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SOLUTION DE LA DEUXIÈME ÉPREUVE 

Grille des A et B                                  Grille des C et D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A/B : i.h.l. : tableau des abréviations p. 38 • AI : v. intelligence(artificielle). Sont seuls 
exacts : événements avec espéraient/ EI (suffixe d’état –ie inversé !) (avènements / 
aspiraient / II ?) • psoque : de l’ordre des psocoptères, non défini dans le PLI, avec vésicule 
(phoque : de l’ordre des pinnipèdes, qui est bien défini dans le PLI / véhicule). 
C/D : sgbd : v. base • CNC : justifié textuellement à Bois-d’Arcy. Sont seuls exacts : 
désistance : opposé de récidive, avec dégurgitez (résistance/ régurgitez) • écloseries : avec 
merls, est seul possible à cause du recoupement Cl (échoueries : mot nouveau du PLI, 
tentant, mais éliminé par ch qui n’est pas un symbole chimique / merlu). 

SOLUTION DE LA TROISIÈME ÉPREUVE 

Grille des A                         Grille des B                      Grille des C et D 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 A M Y L O I D E  O  V E L O R U R I O N  A L C O O L E M I E 

2 C A V A G N E  M I  I N I T I A L  Z A  G O A  M U L A R D 

3 C Y A N O T Y P E S  G I S  R H  E O N  O F N I  C U R E E 

4 R E I  N E  A D O  O V I N E  E T N A  R E  N I A S  N N 

5 O N N A I N G  I N  U R B A N I T E  N  A R A G O N  S E T 

6 L S  L  S I L A S  R E L  T O U R T E  P  S A D I S E  E 

7 I  B O R E O U T      E R E S  D I N E      H E C  L E A D E R 

8 V A A S A  T R O C  U A  A M U S E N T  O T E R A  L I T A 

9 R I S  B I T O R D  S I C L E R  L U E  B A T O N N E R A I 

10 E L I A S S O N  D  E S S O R E U S E S  E L E C T O R A T S 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 D O M I C I L I E R 

2 I T  T O F U S  E 

3 H A R A M  C L A P 

4 O R E L  A R E N A 

5 L U C I L I E  N T 

6 O  T A I E  T I R 

7 S U O N S  M A H I 

8 I N R I  T A P I E 

9 D  A S O C I A L E 

10 E N T E T A N T E S 

 

Sont seuls exacts : rectorat, v. recteur, avec 
haram/ com- (lectorat ?/ hala/ col-) • lucilie, 
mouche donc diptère, avec lis/ aie, du verbe avoir 
= choper (luciole ?/ ois : non justifié, l’expression 
« feuille de chou » n’étant pas définie comme 

synonyme d’oreille au PLI/ ale = bière et non 
récipient) • repatriées : repond seul très 

précisément à la définition (rapatriées ?) 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 E V E N E M E N T S 

2 S E P I Q U E  R I 

3 P S O Q U E  T A N 

4 E I  A I  T O D I 

5 R C  B L A I R E S 

6 A U J  L I P P U E 

7 I L O T E S  I N R 

8 E E L V  E N L I A 

9 N  I H L  E L O I 

10 T I E D I S S E N T 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 D E S I S T A N C E 

2 E T A N G  Z I N C 

3 G A L A B R U  C L 

4 U L E  D A R D  O 

5 R O S E  M E R L S 

6 G N  C C  R A I E 

7 I  S U R N A G E R 

8 T O I S E E  A G I 

9 E X A  P U R G E E 

10 Z O M B I F I E E S 

 



A : accrolivre : caché à page-turner • -ail : suffixe d’instrument • Lan : de Lan Xang, en gras 
à Laos • à l’os : nouvelle expression du PLI • dey : cf. Algérie et Tunisie • Giotto : v. Orcagna 
• Pa : v. Tableau des unités (« pression, contrainte ») • mediator : v. médiateur • Sont seuls 
exacts : oisons : v. empreinte (« les oisons suivent fidèlement le premier animal ou objet en 
mouvement qu’ils voient après l’éclosion » (bisons ou visons : non justifiés) • CDD : v. 
permittent (CD ?, CDI ?, CDV ?). 

B : rel. ou REL. : v. tableau des abréviations (p. 38) et Rubriques (p. 32) • Sont seuls 
exacts : vélorution : elle prône l’utilisation de la petite reine, avec vigoureuse/ lisible / rirent 
(révolution ? / rigoureuse / visible : non justifié / lirent : inexistant, la forme correcte étant 
lurent) • oviné : v. caprin, avec na (ovidé : plus dans le PLI / da) • amusent avec mer 
(abusent ?/ ber) • Ozon avec ZA (Odon ?/ DA) • nanane : exemple textuel du PLI, avec 
tourte (gâteau d’anniversaire)/ ténue (nanans ?/ tourds/ dénué ?). 
C/D : se dira : forme du verbe pronominal se dire. • Sont seuls exacts : OFNI avec lofer 
(OVNI : ne concerne pas les marins / lover) • Lucanie : v. Élée et éléate, avec mulard/ curée 
/ Nias : v. Niassais, peuple qui habite l’île de Nias, pas en gras mais homographe de nias du 
verbe nier (Laponie ou Laconie ? / malard / purée : v. étymologie / Nios). 
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